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Zimní sezóna 2024/25 

➢Průměrná návštěvnost mínus 12 %

➢Rozptyl od mínus 33 % po plus 18 % 

➢Průměrné tržby vyšší o 17 %

➢Rozptyl od – 20 % po +60 % 

➢Náklady vyšší o cca 30 %
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SOUČASNÉ VÝZVY PRO PROVOZ HORSKÝCH STŘEDISEK

1. KOLÍSAVÉ POČASÍ – neovlivnitelné, lze se jen přizpůsobit…

2.1 PODMÍNKY K PODNIKÁNÍ

PROVOZNÍ NÁKLADY:

➢ Ceny vstupů, energií

o např. tarifní změny u EE (vyhláška 408/2015) 

➢ Mzdové náklady / lidské zdroje

o např. změny v DoPP; flexi novela ZP; redukce byrokracie 

MODERNIZACE INFRASTRUKTURY

➢ Podpora CR (dotační programy – MMR, MPO, MŽP)

➢ Povolovací procesy (požadavky ochrany ŽP)



2.2 PODMÍNKY K PODNIKÁNÍ

HOSPODAŘENÍ S VODOU

➢ technické zasněžování (vliv počasí); akumulační nádrže

o např. významná eliminace dvou metodik (VÚV a MŽP ČR) 

POZEMKY:

➢ výjimka MF ČR z délky nájmu

➢ přístup NSA k pronájmům pozemků od ÚZSVM

➢ Lesy ČR – metodika pro singletraily



3. LEGISLATIVNÍ PROSTŘEDÍ

➢ Náhrada „zákona“ o řízení a rozvoji CR 

o (i) infrastruktura + (ii) podpora DMO

➢ Novela zákona č. 159/1999 Sb. o „cestovním ruchu“

o E-Turista + regulace sdíleného ubytování

➢ Novela zákona o ochraně přírody a krajiny

o nový NP Křivoklátsko vs. role obcí a podnikatelů v ZCHÚ 

➢ budoucí hrozby (aktivity SOCR)

o nařízení vlády o min. zůstatkových průtocích

o povinné elektronabíječky u budov a parkovišť

o systémy zpětného odběru EPR (i pro sportovní nářadí / lyže)

➢ spolupráce s PA agenturou a advokátními kancelářemi



4. EKONOMICKÁ A SPOLEČENSKÁ SITUACE

➢ Ekonomická ne-/jistota (recese, inflace, atd.) - chování zákazníků

➢ Vnímání cest. ruchu – důležitost ekonomická i sociální 

➢ Udržení a rozvoj konkurenceschopnosti CR v ČR

➢ Trendy v oblibě lyžování – zejména u dětí a mládeže



5. VNÍMÁNÍ ČESKÝCH HORSKÝCH STŘEDISEK 

A ZAHRANIČNÍ KONKURENCE (PR A PROPAGACE)

➢ PR aktivity – podpora vyjednávaných témat a mediální obraz HS 

o cca 350 mediálních výstupů za rok vč. ČTK

o TK, TZ , infografiky, sociální sítě

➢ Korekce negativních komentářů 

o mediální vystupování a reakce 

o přímá komunikace s editory a redaktory



5. VNÍMÁNÍ ČESKÝCH HORSKÝCH STŘEDISEK 

A ZAHRANIČNÍ KONKURENCE (PR AKTIVITY A PROPAGACE)

➢ Podpora návštěvnosti českých hor

o vlastní propagace (kampaň za 600 tis. Kč, online, influenceři,…)

o spolupráce s CzechTourism (kampaň v listopadu 2024)



6. INFORMACE A RELEVANTNÍ DATA (ANALÝZY)

➢ Studie „Vnímání HS veřejností“

➢ Analýza začínajících lyžařů - získaná data, srovnání, PR

➢ Sitour – AHS „Hodnocení HS“ 



Aktivita v lyžování/SNB
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Jak je to u vás s následujícími aktivitami? Q2

• Základní otázka identifikovala LYŽAŘE/NELYŽAŘE v 
reprezentativním vzorku české populace

• Lze říci, že téměř polovinu české populace (44%) lze 
označit za Lyžaře, za lidi aktivně se věnující lyžování 
během jejich života.

• Převážně jde o sjezdové lyžování (25%)

• Snowboarding (samostatný nebo kombinovaný s jinou 
aktivitou) je méně častý

• Je zde 12 % populace, kterou lze označit za velmi lyžařsky 
orientovanou, tj provozují sjezdové lyžování, snowboarding 
i běžky

25%

3%

4%

12%

10%

46%

Jezdím/jezdil jsem AKTIVNĚ* na
sjezdových lyžích

Jezdím/jezdil jsem AKTIVNĚ*na
snowboardu

Jezdím/jezdil jsem AKTIVNĚ*na
sjezdových lyžích i na snowboardu

Jezdím/jezdil jsem AKTIVNĚ*na
sjezdových lyžích/nebo snowboardu,
a k tomu i na běžkách

Nejezdím/nejezdil jsem AKTIVNĚ*na
lyžích ani na snowboardu, ale
jezdím/jezdil jsem na běžkách

Nejezdím/nejezdil jsem AKTIVNĚ*ani
na jednom z uvedeného

44%

*AKTIVNĚ = jezdím/jezdil jsem pravidelně, v intervalu nejméně 1x za 3 roky

Celá ČR - N=3008



Lyžařská aktivita v poslední době
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Podnikl/a jste za poslední 3 roky alespoň jeden výjezd za účelem lyžování/ snowboardingu?
Výjezdem se rozumí nejméně celodenní aktivita.

Q12

Údaje v %, N=1008

• Otázka sloužila jako filtr pro:

▪ oddělení v současnosti aktivně lyžujících a v 
současnosti již nelyžujících 

▪ oddělení aktivních lyžařů podle oblasti, kam 
jezdí lyžovat pro další analýzu

• Jednu třetinu identifikovaných lyžařů (32 %) je 
třeba chápat jako „Dříve aktivní“; v současné 
době jsou už z různých důvodů lyžařsky 
neaktivní

• Dále převažují ti, kdo lyžují pouze v ČR (37 %) 
případně kombinují lyžování v ČR a v zahraničí

• Pouze 8 % deklarovalo, že lyžují výhradně v 
zahraničí

37%

23%

8%

32%

Ano, jen na území České
republiky

Ano, na území České republiky i
do zahraničí

Ano, jen do zahraničí

V posledních 3 letech jsem
takový výjezd nepodnikl/a

60%

31%



Výuka lyžování u mladých
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Mají se podle vás dnešní děti/mladí lidé naučit lyžovat/jezdit na snowboardu? Q28

Údaje v %, N=610

• Také u Nelyžařů převažuje názor, že mladí lidé 
by se měli naučit lyžovat (66%)

• Proti tomu je pouze 9% Nelyžařů

• ¼ Nelyžařů ale není schopna tuto otázku 
posoudit, odpovědět

27%

39%

7%

2%

25%

Rozhodně ano

Spíše ano

Spíše ne

Rozhodně ne

Nejsem schopen posoudit

66%

9%



Technické zasněžování v ČR
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Do jaké míry souhlasíte/nesouhlasíte s následujícími výroky o TECHNICKÉM ZASNĚŽOVÁNÍ v ČR?Q8
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NELYŽAŘI

Mělo by se jezdit jen na přírodním sněhu, Pokud
ten nebude, nebude se v daném období ani…

NELYŽAŘI

Technické zasněžování negativně ovlivňuje
přírodní prostředí na českých horách.

NELYŽAŘI

Pokud skiareál spotřebuje energii na technické
zasněžení sjezdovky, vytváří tím podmínky pro…

NELYŽAŘI

Technické zasněžování umožňuje sportovní vyžití
české populace i v meteorologicky nestálém…

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Lyžaři - N=1008

Nelyžaři - N=610

ODPOVĚDI
Rozhodně souhlasím + 

Spíše souhlasím

• Graf ukazuje míru souhlasu u Lyžařů a 
Nelyžařů



Začátek lyžování
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Jakým způsobem jste se naučili jezdit na sjezdových lyžích/snowboardu?Q1
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Na školním lyžařském výcviku (nezáleží na typu školy) Od rodičů, příbuzných nebo rodinných přátel

od kamarádů v komerčních kursech (lyžařské školy ve skiareálech atd.)

jiné

pohlaví věk vzdělání bydliště region
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pohlaví věk vzdělání bydliště region

Budoucnost lyžování

15

V jaké míře se chcete v dalších letech věnovat jízdě na sjezdových lyžích nebo snowboardu? Q8

N=1009 N=505 N=504 N=191 N=201 N=206 N=206 N=205 N=132 N=118 N=428 N=331 N=152 N=231 N=176 N=210 N=240 N=129 N=137 N=112 N=108 N=129 N=167 N=105 N=122
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7. ŘEŠENÍ VÝZEV - BILANCE A BUDOUCNOST  

➢ Něco se podařilo, něco méně

o historicky významné úspěchy: např. covidové kompenzace, 

hospodaření s vodou, sazby DPH, podpora školních lyžařských 

kurzů atd. 

o mnoho dalších úkolů: např. pozemky, podpora podnikání v HS, 

PR aktivity atd.

o víme co dělat, ale agenda je velmi široká 

➢ Proto navázána spolupráce s Č. Jílkem – posílení aktivit

o kvalitní analýzy a subdodavatelé

o racionální, ale důrazné vystupování

➢ BUDOUCNOST!?



DĚKUJEME VÁM ZA 

POZORNOST

Konference horských středisek ČR

Špindlerův Mlýn, 11. 6. 2024
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